

# zpravodaj

## města Kolína



měsíčník Městského úřadu v Kolíně

PROSINEC 2010 • ročník 16, číslo 12 • zpravodaj@mukolin.cz



■ Foto: Roman Šulc

Vážení občané města Kolína, je mi ctí oslovit Vás v tomto předvánočním čase a podělit se s Vámi o krátké zamyšlení nad životem v našem zajímavém městě.

Kolín má bohatou minulost. Za slovem minulost se však neskrývá jen úžasné architektonické dědictví a celá řada známých osobností, které se v Kolíně narodily či zde během svého života působily. Od pamětníků slyšíme také povídky o legendárních kolínských hospodách, tančírnách, o zajímavých lidech a jejich neobvyklých osudech, o dávno zaniklých plovárnách, o koupání v Labi a romantickém bruslení na zimním stadiónu bez střechy... Díváme se s velkým sentimentem na Formanova Černého Petra a s trochou smutku v očích si uvědomujeme neopakovatelnou a domněle ztracenou atmosféru Kolína.

Současnost nám přijde šedivá, nezajímavá, trochu nudná a maloměstská. Jsme smíření s jistou průměrností a všedností našeho kolínského bytí. Málokdy si však připustíme myšlenku, že za současnost jsme zodpovědní my. Klima města, každodenní život v Kolíně, tvoří jeho obyvatelé. Na všech z nás záleží, zda Kolín bude pouze existovat, nebo se rozvíjet takovým směrem, který bude většině jeho obyvatel příjemný.

Nové vedení města, v jehož čele mám tu čest momentálně stát, chce dát Kolínu vizi, směr. Chceme rovnoměrný rozvoj všech oblastí života při vědomí momentálních finančních možností. Máme v úmyslu dát prostor tvořivým osobnostem, nechat je spoluvytvářet Kolín. Zaměříme se na běžný život lidí v Kolíně. Naším velkým přáním je stav, kdy bude radnice vnímána jako partner a zastávce občanů, nikoliv jako úřad otravující běžným smrtelníkům život. Uznávám, že se jedná o velký cíl, který není splnitelný možná ani za jedno volební období. Ale je důležité začít.

Jak jsem zmínil již v úvodu, Kolín je zajímavým městem. Musíme si uvědomit a ctít jeho průmyslovou tradici, která však vždy byla doprovázena bohatým kulturním a společenským životem. Kolín nás musí bavit, abychom ho mohli posunout dál. Čeká nás spousta práce – finanční stabilizace, dostavba obchvatu a komplexní řešení dopravní situace, zvýšení bezpečnosti ve městě, vytvoření optimálních podmínek kolínským školám, kulturním a sportovním institucím, řešení bytové situace, zajištění důstojného života seniorům, práce na promyšleném územním rozvoji Kolína... Je však také dobré si uvědomit, že mnohé už naše město dokázalo, že žijeme ve šťastné svobodné době a v té lepší části světa. Měli bychom si trochu nynějšího předvánočního optimismu vzít s sebou i do dalších měsíců. Kolín má zajímavou minulost, přítomnost i budoucnost. Mějme ho rádi. Zaslouží si to! Krásné Vánoce a vše dobré v roce 2011.

Váš Vít Rakušan

## bleskově z města

- Také letos najdou občané Kolína pod vánočním stromem na Karlově náměstí schránku na vánoční přání. Své připomínky a žádosti do ní mohou vhadzovat do 27. prosince.

- Město Kolín pořádá silvestrovský půlnoční ohňostroj. Polovinu celkových nákladů - 40 tisíc korun - představuje sponzorský dar.

- Zastupitelé rozhodli o tom, že kolínská vodárna bude prohlášena za kulturní památku.

- Během vánočních svátků bude svoz komunálního odpadu v Kolíně probíhat podle normálního režimu. Sběrné dvory budou v provozu mimo vánočních svátků 24. -27. 12 a dnů 1.- 2. 1. 2011.

- Zpravodaj města Kolína lze najít i v elektronické podobě na webových stránkách města Kolína [www.mukolin.cz](http://www.mukolin.cz) v rubrice Kolínský zpravodaj.

- Strážníci Městské policie Kolín uložili za období leden až listopad 2010 blokové pokuty v celkové výši 2,5 milionu korun. Denní částka za blokové pokuty představuje osm tisíc korun.

## stručně z radnice

- II. zasedání městského zastupitelstva se koná 31. 1. 2011 od 15 hodin v MSD Kolín.

- Ke 14. prosinci nestihlo řidičský průkaz vyměnit 2 275 řidičů. Odbor dopravy v posledních týdnech roku odbovoval kolem tří set žádostí během úředního dne.

- V letošním roce oslavily v Kolíně diamantovou svatbu čtyři manželské páry. Zlatou svatbu slavilo pět párů.



## Vyšel další průvodce po přírodních lokalitách Kolínska

Začátkem prosince vyšel další díl série „Průvodce po přírodních lokalitách Kolínska“, kterou vydává Odbor životního prostředí a zemědělství MěÚ Kolín. Čtvrtý díl je věnován významnému krajinnému prvku Polepské údolí (části Ratboř - Pašinka).

Jedná se o zajímavé území, v němž lze najít rezervaci Granátnice, množství pozoruhodných staveb - mlýnů, dominantu kamenného železničního viaduktu či skály využívané pro sportovní lezení.

Publikace v rozsahu 32 stran vyšla v nákladu 2 000 výtisků a byla distribuována do všech kolínských škol. K dispozici je na odboru životního prostředí a v Městském informačním centru Na Hradbách. Stejně jako předchozí tři publikace: Hanín, Prameniště Býchory a Klavary - Doleháj u Nové Vsi, se vydání objeví také v elektronické podobě na webových stránkách města Kolína [www.mukolin.cz](http://www.mukolin.cz) *šk/foto archiv OŽPZ*

## Ave Kolín se stěhuje do nových prostor

Od 2. ledna 2011 najdou občané Kolína zákaznické centrum firmy Ave Kolín na nové adrese. Poplatky za svoz komunálního odpadu, uzavírání smluv i objednávky plakátovacích ploch budou zajišťovat pracovníci v kanceláři v Zámecké ulici 85. Změna adresy Zákaznického centra souvisí se stěhováním firmy z prostoru v Kmochově ulici na Třídvorskou. Do nového areálu na Třídvorské ulici bude přesunut vozový park i zázemí firmy, zatímco služby občanům zůstanou v centru města.

Slavnostní otevření nového areálu je naplánováno na 19. ledna 2011. Stávající prostory v Kmochově ulici chce město Kolín v nejbližší době prodat.

šk

## Změna adresy zákaznického centra

**Od 2. ledna 2011 bude Zákaznické centrum firmy AVE Kolín, s.r.o., sídlit v Zámecké ulici 85, Kolín I.**

### Otevírací doba:

pondělí 7:00 - 18:00

úterý 7:00 - 15:00

středa 7:00 - 18:00

čtvrtek 7:00 - 15:00

pátek 7:00 - 15:00

Lenka Kosinová, 721 529 723  
e-mail: [lenka.kosinova@avec.cz](mailto:lenka.kosinova@avec.cz)  
Tel.: 321 724 087,  
Fax.: 321 720 345

Bc. Jana Strnadová, 724 035 903  
e-mail: [jana.strnadova@avec.cz](mailto:jana.strnadova@avec.cz)  
Tel.: 321 724 087

## oznámení

### SDĚLENÍ PRO PROVOZOVATELE PŘENOSNÝCH REKLAMNÍCH ZAŘÍZENÍ

Odbor regionálního rozvoje (oddělení správy městského majetku) sděluje, že umístění přenosného reklamního zařízení podle § 25, odst. 4, písm. c, bodu 1 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů, podléhá platnému rozhodnutí, v případě umístění na chodníku: povolení zvláštního užívání místní komunikace, vydaném odborem dopravy MěÚ Kolín,

v případě umístění v zelené ploše: souhlasu AVE Kolín, s.r.o.

Umístění přenosného reklamního zařízení podléhá místnímu poplatku za užívání veřejného prostranství.

V následujících měsících se uskuteční ve spolupráci s Městskou policií Kolín kontrola uživatelů přenosných reklamních zařízení a případně bude zahájeno správní řízení za neoprávněný zábor veřejného prostranství.

### Případné další informace sdělí :

\* Vojtěch Klouček – oddělení správy městského majetku, tel. č. 321 748 244 nebo 724 768 229;

\* Bc. Kateřina Vítová – odbor dopravy, tel. č. 321 748 121;

\* Ing. Adéla Vokounová – AVE Kolín, s.r.o., tel. č. 602 625 209.

## Při kalamitě mají prioritu linky MAD

Pro potřebu zimní údržby disponuje Ave Kolín čtrnácti mechanismy na úklid sněhu. Jedná se o tři velké pluhy, sedm aut na úklid chodníků a čtyři vozidla na ruční posyp. Do boje se zimním počasím může firma nasadit 36 lidí. Zásoby na zimu činily 80 tun drti na posyp. „Během prvního dne, kdy v Kolíně sněžilo, jsme spotřebovali pět tun drti,“ uvedla jednatelka Věra Suchomelová. Informovala také, podle jakého schématu jsou vozovky a komunikace ve městě během úklidu udržovány. „Prioritou jsou linky MAD a průmyslová zóna Kolín Ovčáry,“ vysvětlila Věra Suchomelová. Na pozici dispečera drží zimní pohotovost mimo pracovní dobu pět techniků. Lze je kontaktovat na tel. č. 724 833 277.

Občané mají i letos možnost zakoupit v areálu Ave Kolín pytlouvanou sůl. Cena za 25 kilogramů je 160 korun. *šk*

## Klub přátel Františka Kmocha informuje:

Příchod nového roku oslaví členové a příznivci KPFK společně. Už v neděli 2. ledna 2011 odpoledne přijedou do Kolína na Zámeckou zahrát k tanci i poslechu Staropražští heligonkáři. A přivezou s sebou i svou pěveckou hvězdu Jiřího Škváru.

Na další Nedělní taneční odpoledne 16. ledna se na Zámeckou vrátí po kratší pauze velice oblíbená hudební skupina SENDRAŽANKA, aby potěšila své četné fanoušky hezkými písničkami. Obě zábavy začínají ve 14 hodin, vstupné je 60,- Kč.

O posledním víkendu měsíce ledna se členové Klubu přátel Františka Kmocha sejdou na výroční schůzi, aby zhodnotili uplynulý rok a schválili plány na rok 2011. Výroční rokování se koná tentokrát v sobotu 29. ledna (protože v neděli je na Zámecké soutěž ve společenském tanci) od 13.00 hodin. Po skončení jednání zahraje Malý dechový orchestr Městské hudby Františka Kmocha koncertně několik Kmochových skladeb, zatančí mažoretky a taneční skupiny, a pak už si budou moci přítomní i zatančit a zazpívat. Zábava s MDO MhFK bude trvat až do 18. hodiny večerní a mohou se jí zúčastnit i nečlenové KPFK. Vstupné se tentokrát neplatí.

Zr

Církev československá husitská v Kolíně a Olivova nadace v Říčanech zvou na **Tříkrálový koncert, který se koná ve čtvrtek 6. ledna 2011 od 19 hodin ve Sboru církve Československé husitské na Husově náměstí.**

**Vystoupí sbory:** pěvecký sbor a orchestr Vox Bohemica z Českého Brodu, Čáslavská chrámová schola, Mamáter Poďěbrady.

**Program:** Věroslav Neumann - Vánoce malých zpěváčků,

Jan Jakub Ryba - Česká mše vánoční,

*Minimální vstupné 70 Kč,*

*děti do 10 let zdarma.*

*Výtěžek koncertu bude věnován dětem*

*Olivovy léčebny.*

**Vánoční bohoslužby**  
**ve sboru CČSH v Kolíně:**

\* 24. 12. Svatá noc - půlnoční od 23 hodin.

\* 25. 12. Boží hod vánoční - narození Páně od 9 hodin.

\* 26. 12. Prvomučedníka Páně Štěpána - od 9 hodin.

\* 27. 12. První neděle po narození Páně od 9 hodin.

\* 1. 1. Nový rok - Jména Ježíš - od 9 hodin.

\* 2. 1. Druhá neděle po narození Páně od 9 hodin.



Vážení čtenáři Zpravodaje,

fotografií nad článkem si Vám dovoluujeme představit novou redakční radu Zpravodaje města Kolína. Od tohoto vydání se na obsahu Zpravodaje podílejí: Mgr. Vít Rakušan, Bc. Tomáš Růžička, Petr Král, Bc. Pavel Kárník, PhDr. Vladimír Srb a Petr Křemen, kteří doplnili stávající sestavu ve složení: Ing. G. Malá, Mgr. J. Matějková, Ing. P. Horák, Mgr. K. Kárník a David Bárta.

Na prvním setkání redakční rady dne 29. 11. se otevřelo mnoho témat, která, jak doufáme, obohatí radniční periodikum. "Ze složení redakční rady jsem nadšen. Noví lidé mohou přinést nový pohled zvenčí a vytvořit z radničního Zpravodaje periodikum města Kolína," řekl během schůzky starosta Vít Rakušan, který je zároveň předsedou redakční rady.

Zpravodaj bude i nadále přinášet zprávy z radnice, více informací o činnosti jednotlivých odborů a od nového roku bychom chtěli začít s představováním kulturních spolků a sportovních oddílů. V plánu jsou také informace z komisí zřizovaných Radou města Kolína. Nově přibude rubrika o historicky významných postavách Kolína.

A protože jde o Zpravodaj města Kolína, nabízíme i Vám, jeho čtenářům, možnost zapojit se do diskuze o tom, co byste chtěli číst. Vaše náměty uvítáme na e-mailové adrese [zpravodaj@mukolin.cz](mailto:zpravodaj@mukolin.cz) První zasedání redakční rady přineslo i mnohé dílčí nápady, které budeme na dalších setkáních rozvíjet. Věříme, že Zpravodaj i nadále zůstane oblíbeným a čteným periodikem občanů města Kolína. Závěrem přijměte od členů redakční rady přání příjemných Vánoc a radostného roku 2011.

šk

## Nové oddělení si přišel prohlédnout i starosta Vít Rakušan



Ve středu 24. listopadu byl v kolínské nemocnici slavnostně představen nový přístroj na magnetickou rezonanci. Lékaři se již nebudou muset spoléhat na subdodavatele, protože přístroj je pod plnou správou nemocnice. Další dobrou zprávou je o 90% nižší hluknost než u starších modelů a dále modernější technologie, která umožňuje vyšetřovat více míst najednou.

Oddělení zatím nezískalo smlouvu s VZP a bude tedy vyšetření dotovat ze svého rozpočtu. Pomoc s finančním krytím přislíbil Středočeský kraj, jehož zástupci intenzivně jednají s pojišťovnou. „Jsem přesvědčen, že na smlouvu s VZP dosáhneme v průběhu příštího roku,“ doufá ředitel kolínské nemocnice Petr Chudomel.

Přístroj zatím funguje ve zkušebním provozu a měsíčně vyšetří asi 130 pacientů. Po zavedení plného provozu by měl pracovat ve dvou směnách a vyšetřit až 550 pacientů za měsíc. Magnetická rezonance v ceně čtyřiceti milionů je umístěna v budově mamocentra a plicního oddělení.

šk/foto:šk

## Události ve fotografii



■ Poslední listopadové pondělí zavítala na kolínskou radnici poslankyně a místopředsedkyně PS PČR Kateřina Klasnová. Návštěva byla součástí poslaneckého dne K. Klasnové. Se starostou Vítem Rakušanem hovořili o možné pomoci Ministerstva pro místní rozvoj ČR v byty pro zaměstnance TPCA v Kolíně. Foto: šk



■ 6. ZŠ přivítala návštěvníky Dne otevřených dveří, budoucí prvňáčky, ve čtvrtek 2. 12. Dopoledne se podívali do tříd a prohlédli si školu. Odpoledne se děti sešly u stromečku s Mikulášem, čertem a andělem. Foto: archiv školy



■ Prosinec přinesl další diamantovou svatbu. Šedesát let společného života oslavili 3. prosince manželé Emílie a Josef Braunovi. Pográtulovat jim přišel starosta Vít Rakušan spolu s členkou komise pro občanské záležitosti. Foto: šk



■ Diamantovou svatbu letos v srpnu oslavili Emílie a Josef Drozdovi. Protože tráví léto mimo Kolín, na gratulaci došlo až 10. prosince. Přání zdraví a dalších příjemně strávených společných let se tentokrát ujal tajemník Městského úřadu Kolín Jiří Krumich. Nechyběla ani členka komise pro občanské záležitosti Hana Matoušová.

V tomto roce oslavily diamantovou svatbu v Kolíně 4 páry. Zlatou svatbu a padesát let společného života oslavilo letos 5 párů. Vloni se v Kolíně konalo 6 diamantových a 10 zlatých svateb. Zlaté a diamantové svatby eviduje Komise pro občanské záležitosti, jejíž členové také chodí oslavencům spolu se zástupci města gratulovat. Foto: šk



■ V úterý 14. prosince se ve společenském domě sešli kolínští senioři. Více než 170 návštěvníků si přišlo užít Předvánoční setkání důchodců, které již tradičně pořádá město Kolín - odbor sociálních věcí a zdravotnictví. Pozdravit seniory přišel starosta Vít Rakušan a jeho zástupce místopředsedu Tomáš Růžička. O hudbu k tanci se postarala oblíbená kapela Combo 2 s nestárnoucím zpěvákem Ivo Svatošem. Foto: šk



■ Stipendijní fond ocenil mladé literáty. Ve středu 8. prosince se tak v prostorách kolínské knihovny stalo již popáté. Tématy pro letošní klání byla přísloví: Kdo jinému jámu kopá, sám do ní padá (pro první stupeň základních škol), Pýcha předchází pád (pro 2. stupeň ZŠ a nižší stupně gymnázia) a Kam vítr, tam plášť, které bylo vypsáno pro střední a vysoké školy. Foto: šk

## Pozvánka na výstavu „Otakar Štorch-Marien a Kolín“

Když mjííme lékárnu v domě U Bílé labutě čp. 89 na Karlově náměstí, jen menší část z nás si uvědomí, že v tomto domě od roku 1900 provozoval lékárnu PhMr. Otakar Štorch a že zde dětství a gymnaziální léta prožil jeho nejstarší syn Otakar Štorch-Marien (1897–1974). Tuto nevěšdní osobnost připomíná až do 20. března výstava v Regionálním muzeu v Kolíně. Vypráví příběh jeho rodiny, první velké lásky a studentských literárních pokusů. Upozorňuje na Kolínský klub mladých a jeho přátele - fotografa Jaromíra Funkeho a výtvarníky Zdeňka Rykra a Rudolfa Mazucha. A zejména staví do popředí Štorchův velký sen, který se mu podařilo uskutečnit. Dvaadvacetiletý student Štorch-Marien se rozhodl vydávat knihy v Praze. Založil Aventinum, které se stalo jedním z nejprestižnějších období první Československé republiky. Jako mladý literát a člověk otevřený kulturním vlivům získal pro nakladatelství nejen řadu zajímavých autorů, ale i výtvarníků, kteří pozvedli grafickou úpravu aventinských knih na soudobou úroveň. Založil také galerii Aventinská mansarda, která se stala jedním z významných center moderního umění. Výstava neopomíná ani životní pády Štorch-Mariena a jeho snahu uhájit své ideály.

Nalezneme zde vedle reprezentativního výběru knižní produkce Aventina i zajímavou kolekci výtvarných děl Jana Zrzavého, Josefa Šímy, Josefa Čapka, Václava Špály, Adolfa Hoffmeistera, V. H. Brunnera a dalších, kteří byli v úzkém kontaktu se Štorchem-Mariem. Produkci nakladatelství přibližují návrhy knižních obálek, plakáty a další materiály. Pozornost je věnována i spisovatelům a výtvarníkům, kteří mají vztah ke Kolínu (např. J. S. Machar, J. K. Šlejhar, Otokar Fischer, Zdeněk Rykr, Rudolf Mazuch, Jaromír Funke, Rudolf Kremlička a František Pavelka). Jsou samozřejmě představeny i Štorchovy nakladatelské a tvůrčí návraty do města v Polabí, ke kterému si udržoval citový vztah po celý život. Návštěvníci si navíc mohou zakoupit kvalitní světlotisky ilustrací Jana Zrzavého (Máj, Kytice) a Josefa Šímy (Panenky).

Výstava byla dotována městem Kolín.

*RSDr. Ladislav Jouza, historik RMK*



## Den pro dětskou knihu 2010

Více než dvě stovky lidí navštívily v sobotu 27. listopadu Městskou knihovnu v Kolíně, aby strávili dopoledne plné her a soutěží pro děti. Pohádkové úkoly splnilo přes 100 dětí a každý soutěžící si odnesl nejen knižní dárek.

Dopoledne se neslo v duchu Hrubínova Špalíčku veršů a pohádek, nechybělo ani občerstvení, které připravily zaměstnankyně knihovny. Některé děti využily možnosti přihlášení do knihovny zdarma, další obdivovaly živé pohádkové bytosti – Otesánka, Červenou karkulku, čarodějnice i princezny.

Na závěr byli vyhlášeni nejlepší soutěžící výtvarné soutěže, již se letos zúčastnilo přes 250 dětí. Ceny předal starosta města Kolína Vít Rakušan, místostarosta Jan Pospíšil a radní Martin Slavík.

*Pavel Kárník, ředitel knihovny*



## Využití synagogy zajistí pracovní skupina

Ve středu 1. prosince přijal místostarosta Jan Pospíšil předsedu Židovské obce Praha Františka Bányaiho a paní Blanku Rozkošnou z organizace MATANA (as. s. Židovské obce, mající na starost oba kolínské židovské hřbitovy). Schůzky se dále zúčastnili: Karel Kárník - vedoucí odboru OŠKS, Pavel Kárník - ředitel knihovny, Ladislav Jouza - historik Regionálního muzea Kolín a David Bárta - ředitel Městského informačního centra. Předmětem jednání byla kolínská židovská synagoga, její využití a další možná spolupráce s Židovskou obcí. Její předseda vyjádřil potěšení nad zájmem města o židovské památky a přislíbil spolupráci na propagaci Kolína i synagogy.

Pro umělecké a kulturní využití synagogy byla pak vytvořena pracovní skupina ve složení Pavel Kárník, Ladislav Jouza a Michal Dubnický.

*Foto: šk*

\* **Rada města Kolína doporučila ZM schválit:**

1. Prodej pozemku o výměře 18 m<sup>2</sup> v katastrálním území a obci Kolín z vlastnictví města Kolína do vlastnictví manželů H. a Stanislava Vokřálových, Velký Osek, za 1.000 Kč/m<sup>2</sup> + jednu polovinu nákladů na zpracování geometrického plánu, tj. celkem 20.400 Kč.

2. Parc. o výměře 18 m<sup>2</sup> v katastrálním území a obci Kolín z vlastnictví města Kolína do vlastnictví J. Foršta, Kolín, za 1.000 Kč/m<sup>2</sup> + jednu polovinu nákladů na zpracování geometrického plánu, tj. celkem 20.400 Kč.

2. Pravidla rozpočtového provizoria na rok 2011:

1. Měsíční provozní výdaje nepřekročí 1/12 skutečných provozních výdajů roku 2010 dle jednotlivých OŘR rozpočtu.

2. Toto omezení se nevztahuje na mandatorní výdaje OSVZ.

3. V době platnosti rozpočtového provizoria nebudou zahajovány žádné nové investice a nebudou uzavírány nové smlouvy. V případě potřeby uzavření investiční smlouvy musí smlouva obsahovat doložku, že v případě neschválení rozpočtu města pozbývá smlouva platnosti.

4. V době platnosti RP se povoluje provádět

plátky úvěrů včetně úrokového zatížení, splátky návratných finančních výpomocí a platby ve prospěch SMSK, a.s., určené ke krytí splátek úvěrů, za které drží město Kolín ručitelství závazek.

5. Pravidla RP jsou platná do schválení rozpočtu na rok 2011.

\* **Rada města Kolína schválila:**

1. Změnu v čl. 8, odst. 2), v čl. 9, odst. 2) a odst. 3) a v příloze č. 1 organizačního řádu Městského úřadu Kolín, schváleného na požadavek, aby se zavedla taková úsporná opatření, která neumožní začínat realizace dalších investičních akcí.

\* **Rada města Kolína:**

odvolala členy redakční rady Zpravodaje města Kolína, kteří byli jmenováni do svých funkcí Radou města Kolína a jmenovala redakční radu Zpravodaje města Kolína ke dni 23. 11. 2010 ve složení:

- Mgr. Vít Rakušan, předseda redakční rady Zpravodaje města Kolína;

- Ing. Gabriela Malá, zástupce předsedy redakční rady Zpravodaje města Kolína;

Členové:

- Bc. Tomáš Růžička ;

- Petr Král ;

- Bc. Pavel Kárník;

- Mgr. Jana Matějková;

- Ing. Pavel Horák;

- Mgr. Karel Kárník;

- PhDr. Vladimír Srb;

- David Bárta;

- Petr Křemen.

\* **Rada města Kolína schválila:**

1. Navýšení hodnoty budovy Základní školy Lipanská 420, Kolín 3, o částku 239.021 Kč.

2. Hodnoty budovy Základní umělecké školy, Sokolská 24, Kolín 2, o částku 491.959 Kč.

3. Navýšení hodnoty svěřeného majetku do správy o „Zahradní domek s pergolou“ Mateřské školy Kolín II, Bezručova 801, v celkové hodnotě 236.910 Kč.

4. Odměny ředitelům škol zřizovaných městem Kolín.

5. Uzavření nájemní smlouvy na místnost č.1 (13,53 m<sup>2</sup>) v domě čp. 175, ul. Tovární, Kolín V (holobyty, přístřeší) s Ladislavem Adamem na dobu určitou od 1. 1. 2011 do 31.3.2011 bez možnosti prodloužení.

6. Uzavření nájemní smlouvy na 6 bytů v ul. Ant. Dvořáka, Hrnčířská a V Kasárnách, Kolín II, na dobu určitou 2 let s možností prodloužení.

## SCHŮZE RADY MĚSTA KOLÍNA 22. 11. 2010

7. Uzavření nájemní smlouvy na 7 bytů v ul. Ant. Dvořáka, Kolín II, na dobu určitou 6 měsíců s možností prodloužení.

8. Pronájem části pozemků a ploch nemovitostí ( plocha o rozměru 236,52 m<sup>2</sup>), vše v majetku města Kolína (v k.ú. Kolín) pro umístění nosičů plakátovacích ploch společnosti AVE Kolín, s.r.o., Kmochova 2, Kolín III, na dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní lhůtou za částku 236.520 Kč/rok + DPH.

9. Uzavření nájemní smlouvy na 4 byty v ul. Ant. Dvořáka, Hrnčířská a V Kasárnách, Kolín II, na dobu určitou 2 let s možností prodloužení.

10. Prodloužení nájemní smlouvy na 8 bytů v ul. Hrnčířská a V Kasárnách, Kolín II, na dobu určitou do 30. 10. 2012.

11. Prodloužení nájemní smlouvy na 89 bytů v ul. Ant. Dvořáka a Hrnčířská, Kolín II, na dobu určitou 6 měsíců s možností prodloužení.

12. Prodloužení nájemní smlouvy na byt č. 34 v domě č. p. 160, ul. V Kasárnách, Kolín II, do 30. 11. 2012.

13. Přezkoumání námítky podané uchazečem AV MEDIA, a. s., a schválila rozhodnutí o zrušení zadávacího řízení, neboť zadavatel vyhověl námítkám.

14. Uzavření nájemní smlouvy na 2 byty v ul. Hrnčířská a Ant. Dvořáka, Kolín II, na dobu určitou 6 měsíců s možností prodloužení.

\* **Rada města Kolína zrušila** usnesení číslo 1456 ze dne 19. 01. 2009, kterým doporučila ZM schválit bezúplatný převod pozemkových parcel č. 2624/13, č. 2624/20, č. 2624/38 a č. 2624/39, všechny pozemky v katastrálním území a obci Kolín, v Kolíně II, z vlastnictví České republiky, kde příslušnost hospodařit s majetkem státu má Úřad pro zastupování státu ve věcech

majetkových, odbor Odloučené pracoviště Kolín se sídlem Karlovo náměstí 45, 280 50 Kolín I, za podmínek platných v době projednání návrhu a doporučila ZM schválit bezúplatný převod těchto parcel (tj. pozemků o celkové výměře 9 859 m<sup>2</sup> z vlastnictví České republiky do vlastnictví města Kolína).

\* **Rada města Kolína doporučila ZM schválit:**

1. Obecně závaznou vyhlášku číslo 3/2010 o zrušení OZV č. 4/2005 a 4/2006 o místních poplatcích.

2. Obecně závaznou vyhlášku číslo 4/2010 o místním poplatku za provozovaný výherní hrací přístroj nebo za jiné technické herní zařízení povolené Ministerstvem financí podle jiného právního předpisu.

3. Obecně závaznou vyhlášku číslo 5/2010 o místním poplatku za užívání veřejného prostranství.

4. Obecně závaznou vyhlášku číslo 6/2010 o místním poplatku ze psů.

5. Obecně závaznou vyhlášku číslo 7/2010 o místním poplatku za ubytovací kapacity.

6. Obecně závaznou vyhlášku číslo 8/2010 o místním poplatku ze vstupného.

7. V. RO rozpočtu města Kolína na rok 2010.

## ■ Upozornění

Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze, územní pracoviště Kolín se stěhuje do nových prostor.

Ze stávajících kanceláří v nemocnici bude územní pracoviště od 1. ledna 2011 sídlit v budově UZSVM na Karlově náměstí 45.

# Z kolínských škol

## „JEDNIČKA“ - ŠKOLA POROZUMĚNÍ

[www.1zskolin.cz](http://www.1zskolin.cz),

Základní škola Kolín II, Bezručova 980, tel.321724567

zve na **ZÁPIS DO PRVNÍ TŘÍDY**

ve čtvrtek 20. ledna 2011, 13.00-17.00 hod. a v pátek 21. ledna 2011, 12.00-16.00 hod.

### Nabízíme:

- výuku podle školního vzdělávacího programu „Škola porozumění“;
- výuku anglického jazyka od první třídy;
- jazykovou asistentku-rodilou mluvčí;
- moderní metody a formy práce;
- zaměření na informatiku, jazyky, sport;
- nabídku volitelných předmětů;
- odborné učebny, školní dílny, dvě tělocvičny, školní hřiště;
- 2 učebny s interaktivní tabulí;
- novou multifunkční učebnu přírodovědných předmětů;
- projektové dny, absolventské práce 9. ročníků;
- lyžařské a adaptační kurzy, školy v přírodě;
- klub mladého diváka;
- školní parlament;
- školní webové stránky;
- dny pro mateřské školky, den otevřených dveří, dny pro předškoláky;
- moderní školní jídelnu, školní družinu, školní klub;
- pravidelný výběr ze dvou jídel pomocí čipu;
- svačinové automaty, ordinace zubního lékaře v budově školy;
- individuální péči o děti s poruchami učení;
- širokou nabídku kroužků zájmové činnosti Puclík;
- zahraniční poznávací zájezdy;
- spolupráci se sdružením Prostor-osobnostní výchova.

## Čtení a psaní na 3. ZŠ v Kolíně může být i zábava

Čtení a psaní, postrach nejednoho školáka, může být i zábava. Jak je to možné? Například s projektem Tvořivá škola - Čtení a psaní s porozuměním, jehož partnerskou školou je i 3. ZŠ, Prokopa Velikého v Kolíně. Pomocí efektivních postupů a pomůcek si zde děti osvojují dovednost číst a psát správně, bez chyb, plynule a především s porozuměním. Je to velmi důležité pro následnou práci žáků ve všech dalších ročnících a předmětech.

Jak je to vlastně s rozvojem čtenářských dovedností? Vztah ke čtení se u dětí utváří již v raném dětství. Nejvíce je přitom ovlivňuje postoj rodičů ke čtení. Úkolem školy je pak naučit děti správné technice čtení. Existují v podstatě tři základní metody výuky čtení. Genetická, globální a nejčastěji používaná metoda analyticko-syntetická tzv. slabikovací. V rámci projektu je tato metoda aplikována především formou aktivních činnostních postupů. Běžné jsou ale také další způsoby výuky, jako skupinová práce, krátké projekty nebo vybrané postupy metody genetické. Např. didaktické hádanky typu: „Je to hodně stromů a je to l – e – s. Co je to?“, patří mezi oblíbené aktivity v 1. ročníku. Analyticko-syntetická metoda vychází ze skutečnosti, že prvními slůvky dětí jsou slabiky, např.: pá, pá; má – ma, pa – ci. Metoda je doplněna moderními učebnicemi, efektivními pomůckami a činnostními postupy učení, které umožňují aktivní zapojení všech žáků do výuky všemi smysly. Jedná se o styl výuky ověřený praxí, který staví na zkušenostech českých učitelů. Kromě nových postupů a metodických materiálů je jednou z novinek také interaktivní tabule, která umožňuje výrazně zvýšit motivaci žáků k učení. Aktivní styl výuky čtení a psaní si pochvalují nejen učitelé, ale především rodiče. Odpadá složitá domácí příprava. Všem podstatnému se naučí žáci ve škole. Stačí, když prvňáčci doma každý den několik minut procvičují to, co již umějí a výsledky jsou vynikající. „Čtení s porozuměním považuji za jeden ze základních předpokladů úspěšného školního vývoje všech žáků,“ dodává k tomu Irena Kaurová, ředitelka 3. ZŠ v Kolíně. Projekt Tvořivá škola - Čtení a psaní s porozuměním byl podpořen Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. *Kolektiv učitelů 3. ZŠ v Kolíně*

## Pomoc dětem s tělesným postižením a více vadami

Speciálně pedagogické centrum v Kolíně, které sídlí v budově ZŠ a MŠ v Kutnohorské ulici č. 179, rozšířilo od 1. září 2010 svou působnost v oblasti péče o klienty s více vadami.

Speciálně pedagogické centrum představuje školské poradenské zařízení, které bezplatně poskytuje komplexní specializované poradenské služby dětem, žákům a mládeži se zdravotním znevýhodněním, jejich rodinám, školám a školským zařízením, eventuelně dalším institucím. Služby poskytuje formou ambulantního setkání přímo na pracovišti či formou výjezdů do kmenových škol, rodiny, popř. dalších institucí. **Konkrétně nabízíme tyto odborné aktivity:**

- \* komplexní speciálně pedagogickou diagnostiku;
- \* včasnou psychologickou a speciálně pedagogickou péči;
- \* pomoc při integraci dítěte do mateřských a základních škol běžného typu;
- \* pomoc při tvorbě individuálně vzdělávacích plánů;
- \* poradenství při výběru kompenzačních a rehabilitačních pomůcek;
- \* sociálně právní poradenství;
- \* profesní poradenství;
- \* zapůjčování odborné literatury.

V případě zájmu kontaktujte pracovníky centra pondělí - pátek:

- \* osobně v sídle ZŠ a MŠ Kolín, Kutnohorská 179 ;
- \* telefonicky na čísle 321 729 600;
- \* emailem: [spc@zskolin.cz](mailto:spc@zskolin.cz), [reditelstvi@zskolin.cz](mailto:reditelstvi@zskolin.cz)
- \* pro děti s více vadami i detašované pracoviště v sídle Speciální základní školy Poděbrady (Mgr. Šukalová, 728 281 853, [vendula.sukalova@seznam.cz](mailto:vendula.sukalova@seznam.cz)).

## Oddíl všestrannosti T.J. Sokol Kolín

Nabízíme aktivity, zaměřené na všestrannou průpravu ve sportovní gymnastice, atletice, sportovních hrách, netradičních sportech, pobytu v přírodě, kondiční cvičení, strečink, zdravotní TV a společenské akce. Pro ty zdatnější i možnost účasti na různých soutěžích a veřejných vystoupeních.

Veškerá cvičení probíhají pravidelně v pondělí, úterý, středu a čtvrtek od září do června mimo dny školních prázdnin podle rozvrhu hodin. Více na: [www.sokolkolin.estranky.cz/](http://www.sokolkolin.estranky.cz/)

## ZŠ Lipanská nabízí žákům sportovní i umělecké vyžití



4. základní škola v Kolíně, Lipanská 420, je nejnovější kolínskou školou, v níž moderní metody práce, individuální péče slabším a talentovaným jsou samozřejmostí.

Budova má bezbariérový vstup, u schodišť jsou instalovány plošiny pro snazší přístup tělesně handicapovaným žákům či rodičům.

Povinnou školní docházku u nás žáci plní ve třídách zaměřených na hudební výchovu, výtvarnou výchovu, lední hokej, ale také ve třídách všeobecných.

Kromě klasických školních tříd u nás najdete i odborné pracovny přírodopisu, fyziky, chemie, učebnu výpočetní techniky, keramickou dílnu, výtvarný ateliér, speciální hudebnu se špičkovou aparaturou (v ní jsou nahrávány i vlastní audiokazety), fitcentrum i učebnu v přírodě. Přebíráme prvky „Zdravé školy“, na škole je zajištěn pitný režim a akce „Školní mléko“. Školní jídelna je přímo v areálu školy. Uvnitř školy najdete i bufet, kde si žáci mohou zakoupit svačinu či drobné školní potřeby.

4. základní škola disponuje dvěma tělocvičnami a vlastním atletickým areálem, což umožňuje velké množství sportovních aktivit. Ve třídách zaměřených na lední hokej probíhá odborná příprava pod vedením trenérů – v zimě na zimním stadionu, v létě jsou hodiny TV věnovány rehabilitaci a plavání.

Žáci hudebních a výtvarných specializací mají upravené osnovy a více hodin je věnováno hodinám Hv a Vv. Hudebníci, ať jsou to muzikanti nebo baletky, si rozvíjejí svůj talent a své znalosti ze ZUŠ i na škole základní. Obě školy vzájemně spolupracují a naši žáci mají v ZUŠ nižší školné a nemusí chodit na tzv. nauku. V rámci rozšířené výuky hudební výchovy na škole pracují pěvecké sbory a žakovský orchestr, které máte možnost vidět na různých kulturních akcích kolínského regionu.

Seedm oddělení školní družiny funguje od 6.15 hodin do 16.30 hodin.

Velkou pozornost věnujeme nejen době, kterou žáci stráví ve škole, ale zajímá nás i jejich volný čas, proto máme velké množství školních klubů. Do této kategorie spadají i školní tábory – zimní v tuzemsku a letní v zahraničí u moře. Nedílnou součástí všech prázdninových aktivit jsou soustředění pěveckých sborů.

Žáci vydávají školní časopis, každoročně se účastní Klubu mladého diváka, jednou za dva roky můžete naše žáky vidět na jevišti kolínského divadla, kde v rámci školní akademie prezentují své dovednosti.

Spolupráce vedení školy a SRPŠ je na výborné úrovni, o čemž svědčí i společné třídní schůzky a pořádání školního plesu. K 1. 9. 2010 je v naší škole zapsáno 485 žáků.



## Pozvánka z „Dvojky“

Rozhoduješ se s rodiči, kam půjdeš na základní školu? Pojď k nám na „DVOJKU“. Naše škola je super. Pokud ti učení půjde dobře a bude tě bavit matematika, můžeš na druhém stupni přejít do třídy s rozšířenou výukou matematiky a přírodovědných předmětů. Máme tu mnoho kroužků, tak se odpoledne po vyučování nenuďme. Naše škola není velká, učitelé nás všechny znají a vždy nám se vším pomohou. Těšíme se na tebe v novém školním roce 2011/2012. Ahoj, žáci 2. ZŠ Kolín. [www.zzskolin.cz](http://www.zzskolin.cz)

## 3. místo v republikové soutěži

5. ZŠ Kolín obdržela v listopadu významné ocenění od Nadačního fondu Josefa Luxe. V rámci celostátní soutěže Program podpory Etické výchovy pro rok 2010 se umístila na 3. místě v republice. Nejlépe hodnocené školy získaly i finanční příspěvek. Etická výchova se na škole vyučuje již několik let. O etické výchově moc hezky napsaly žákyně 6. ročníku 5. ZŠ Kolín Lucie Vojtěchová a Kateřina Novotná:

ETIKA je předmět – nepředmět. Předmět proto, že máme svá pravidla (některá jsme si sami vymysleli a „celotřídně“ schválili) a nepředmět proto, že spolu s paní učitelkou, která je velmi hodná a aktivní, děláme různé činnosti a hrajeme hry, které nás nejen baví, ale vždy si z nich odneseme „ponaučení“ a rady do života. Ponaučení, aniž bychom si to během aktivit uvědomili, vyplyne na konci aktivity samo. Nebo si uvolněně sedneme do kroužku na koberec a konzultujeme např.: co se nám povedlo, za co bychom se nebo někoho pochválili, zodpovídáme a rozebíráme otázky ohledně rodiny, atd... Při některých aktivitách nás paní učitelka rozdělí do skupin, které nám většinou nevyhovují, ale je to záměr, abychom se naučili spolupracovat např.: v práci s různými typy lidí, které nám ne vždy budou vyhovovat. Každou hodinu etické výchovy užíváme s radostí a naplno a snažíme se stihnout co nejvíce aktivit, které sice vypadají jako obyčejné „hraní“, ale my se z nich vždy něco zajímavé naučíme.



**Základní škola Kolín IV,  
Prokopa Velikého 633, Kolín IV, 280 02  
tel.: 321 720 808, 321 721 190  
<http://web.telecom.cz/3zskolin>  
e-mail: [zskolin@iol.cz](mailto:zskolin@iol.cz)**

### Vás srdečně zve na

ZÁPIS DO 1. TŘÍD ZŠ, který proběhne pro školní rok 2011/2012 ve čtvrtek 20. ledna 2011 od 13 – 17 hod. a v pátek 21. ledna 2011 od 13 – 17 hod.

*Přineste s sebou: rodný list dítěte, občanský průkaz. Dle školského zákona nutno při žádosti o odklad školní docházky předložit doporučení pediatra nebo doporučení příslušného školského poradenského zařízení.*

### ZAJÍMAVOST:

Anglický jazyk v 1.A třídě – vyučování napříč předměty

Ve školním roce 2011/2012 budeme opětovně otevírat anglickou jazykovou třídu (1. A), kde se děti nenásilnou formou her seznámí se základní slovní zásobou. Prvky AJ budou začleněny i do dalších předmětů. Ostatním žákům 1. tříd bude nabídnuta výuka AJ formou kroužku ve školním klubu.

Žáci 1. ročníků, kteří budou mít zájem o sportovní gymnastiku, budou moci navštěvovat 3. hodinu TV jako nepovinný předmět a následně kroužek SG ve školním klubu.

Na setkání s Vámi se těší pedagog. sbor 3. ZŠ v Kolíně

\* získání povědomí o evropském soužití, vzájemné toleranci, porozumění a respektování odlišnosti.



## Představuje se Vám 5. ZŠ Kolín – U Kostelíčka

Srdečně zveme všechny předškoláky a jejich rodiče k zápisu do naší školy, který proběhne 20. – 21. ledna 2011 od 12.30 do 17.00 hodin.

Chcete nezávazně poznat školu a budoucí paní učitelky? Připravili jsme pro předškoláky a jejich rodiče celou řadu akcí. Již 16. 12. 2010 můžete navštívit školu v rámci Dne otevřených dveří, který je spojen s vánočním jarmarkem. Chcete vidět, co dokáží prvňáčkové po půl roce? Navštivte ukázkovou hodinu v 1. třídě v úterý 11. ledna 2011 od 15.30 hodin. O týden později, v úterý 18. ledna 2011 od 15,30 hodin, pak děti čeká „anglická školička“. Školičky budou pokračovat i po zápisu a můžete se těšit například na čarodějnickou, sportovní a další. Nehodí se Vám termíny – nevadí. Pokud se chcete Vy i Vaše děti nezávazně dozvědět, jak vypadá dnešní výuka v naší škole, jak v hodinách žáci pracují, přijďte se společně se svými dětmi podívat do vyučovacích hodin. Návštěva školy a vyučovacích hodin je možná kdykoliv po předchozí domluvě.

Co Vám naše škola může nabídnout:

- výuku anglického jazyka od 1. třídy;
- 2. cizí jazyk na 2. stupni;
- výuku francouzského, německého a ruského jazyka v zájmových kroužcích;
- zapojení do mezinárodních a celostátních projektů;
- rozšířenou výuku informatiky od 4. třídy;
- výměnné pobyty žáků v zahraničí, pobyty u moře;
- více než 30 zájmových kroužků (výtvarná výchova, keramický kroužek, kroužek dovedných rukou, informatiky a počítač. her, anglického, německého, ruského jazyka, hra na flétnu, Mladý novinář, kroužek přírodovědný, kopaná, florbal, mažoretky, břišní tance a řada dalších);
- školy v přírodě, lyžařský výcvik, adaptační a prožitkové kurzy;
- školní knihovnu pro žáky zdarma;
- množství kulturních akcí - návštěvy divadelních a filmových představení, muzikálů, besedy, exkurze.

www.5zskolin.cz

tel.:321 720 398

email: zs5@volný.cz

### INFORMACE o 7. základní škole

- \* Rodilý mluvčí AJ ve výuce od 1. ročníku.
- \* Výuka cizího jazyka od 3. ročníku .V případě zájmu jako nepovinný předmět i dříve.
- \* Výuka 2. cizího jazyka od 8. ročníku.
- \* Jazykové kroužky od 1. ročníku.
- \* Pro zájemce rozšířená výuka tělesné výchovy se zaměřením na lehkou atletiku.
- \* \* Výuka IT od 3. ročníku.
- \* Tři pracovní výpočetní techniky.
- \* Péče o nadané žáky, možnost jejich dalšího rozvoje.
- \* Péče o žáky s vývojovými poruchami učení.
- \* 26 zájmových kroužků.
- \* Výjezdy na školy v přírodě, lyžařský výcvik, besedy, exkurze, výlety, cyklovýlety, zahraniční zájezdy.
- \* Družina od 6:30 do 17 hod.
- \* Zapojení do mezinárodní spolupráce škol – e Twinning.

V úterý 11. ledna 2011 v 15,15 hodin se koná ukázková hodina pro předškoláky a jejich rodiče v 1.ročníku naší školy. Nahlédnout a zapojit se do výuky i do činností školního klubu budete mít i v úterý 18. ledna 2011, také od 15,15 hodin.

Budoucí školáci mají příležitost vyzkoušet si, jak vypadá škola ze školní lavice a rodiče uvidí, co všechno naši učitelé dokáží vaše dítě naučit za pouhé 4 měsíce.

Podívat se můžete také na výuku anglického jazyka malých dětí s rodilou mluvčí z Kanady. Tato výuka na naší škole může pokračovat při zájmu rodičů po celou dobu školní docházky.

Veškerá výuka probíhá formou hry za použití moderních metod a výpočetní techniky. Zveme všechny předškoláky a jejich rodiče k příjemnému zastavení v naší škole.

Zápis do 1. ročníku – 20.+21. ledna 2011 od 13 do 17 hodin.

K zápisu se dostaví zákonní zástupci se svým dítětem. S sebou vezměte občanský průkaz a rodný list dítěte. Zapisujeme děti narozené 1.9.2004 – 31.8.2005.

telefon: 321 725 886 e-mail: reditel@7zskolin.cz www.7zskolin.cz

## Hrdinové z 5. ZŠ Kolín

Cena za Dětský čin roku míří letos do Kolína – do 5. ZŠ Kolín. Za záchranu života spolužáka, který se vážně zranil při výletě na kole, 1. 12. 2010 obdrželi v kategorii Záchrana lidského života ocenění Ondřej Severa a Magdalena Kubičková z 5. ZŠ Kolín. Ocenění převzali na Staroměstské radnici v Praze z rukou zástupců stejnojmenného pořádajícího nadačního fondu. Do šestého ročníku soutěže se zapojilo přes 8000 žáků základních a nižších ročníků středních škol. Příběh o svém dobrém skutku nebo o činu svého kamaráda poslal do soutěže 657 dětí. Z nich pak v každé kategorii vybrala odborná porota pět nejlepších, o nichž mohla na internetu hlasovat veřejnost. Literárně zpracovala celý příběh Magdalena Kubičková. Ondřej pomohl kamarádu Jakubovi, s nímž si vyjel na kole na projížďku. Při sjíždění kopce Jakub z kola spadl a poranil si hlavu. Ondra ale nezpanikařil, ihned zavolał záchranou službu a poskytl příteli první pomoc. „Nepovažuji se za hrdinu. Myslím, že by se tak zachoval každý, a někdo by to třeba udělal i lépe,“ řekl Ondřej. Oba vítězové dostali věcné ceny, zástupci školy pak šek v hodnotě 10 tisíc korun, za který mohou nakoupit školní pomůcky.



### RC Hvězdička a Hvězdná máma září i v roce 2011!

Dovolte mi, abych Vás pozvala na Hvězdnou mámu do Kolínského Kina 99, a to opět první pondělí v měsíci, které nyní vychází na 3. ledna 2011.

Je mi ctí, že Vás mohu pozvat na úžasný film JÍST MEDITOVAT MILOVAT, který jen názvem navodí u každé ženy úsměv a touhu vše spatřit! A nejlépe i prožít!:-) Jíst, meditovat, milovat působí jako doušek čerstvého vzduchu, který se vám dostane do plic poté, co se po nekonečné době vynoříte nad hladinu. Všechny vaše myšlenky ovládne neodbytná touha vyrazit po obvodu světa vstříc svému já. To slibuji!:-)

S přátelskou úctou Květa Štěrbová, vedoucí projektu Hvězdná máma  
www.hvezdnamama.cz, www.hvezdickakolin.cz

## Pohled za oponu aneb Divadlo stále žije!!

...a je tu adventní čas a do vánočních svátků a konce roku, co by sněhovou koulí dohodil. A přestože v tuto dobu mnozí míří do finišu s předvánočními úklidy, pečením cukroví, nakupováním dárků a firemními večírky, vždy si dostatečný počet diváků najde chvíli na návštěvu našeho divadla.

V listopadové dny se tu objevilo hned několik žhavých kandidátů na divácký „top ten 2010“. Po fenomenálním úspěchu Vivaldianna, o němž byla řeč minule, přijelo Městské divadlo Brno se známou komedií „Charleyova teta“. Výpravny spektákl s precizními kulisami i kostýmy a výbornými hereckými výkony televizně neokoukaných brněnských herců rozechvěl bránice každému, kdo onen den dorazil do divadla. A to měla přijít ještě větší „smíchoparáda“. Na první pohled nenápadné představení „Vše o mužích“ mladého chorvatského dramatika Miro Gavrana slibovalo humorný pohled do „tajů (ne)komplikované mužské duše“. Trojice hlavních a jediných představitelů - Filip Blažek, Michal Slaný a Maroš Kramář - byla zřejmě tím velkým lákadlem, které vyprodalo divadlo do posledního sedadla. A pánové se za tento zájem Kolínákům odvděčili 150 minutami humoru, improvizací a nekonečné zábavy. A přestože byl slovník všech tří pánů drsnější a peprnější, než bývá na jevišti zvykem, kdo přijal bez problémů fakt, že (někteří) muži mluví jadrněji a divadlo je přeci jen odrazem reálného života, skvěle se bavil. Smíchové vlny ustávaly jen v několika málo opravdu dramatických scénách, a jinak se divadlo smálo, řvalo a hýkalo z plných plic. Ostatně dlouhotrvající potlesk si všichni tři muži i mužové, kteří mnohé etudy „přenesli“ do kolínských reálií a mnohé z improvizovali podle okamžitých reakcí diváků, plně zasloužili.

A věřím, že pro mnohé abonenty se toto představení stalo vrcholem jejich „pestré“ skupiny, jak mi to na Facebooku napsala ještě týž večer jedna z nadšených divaček.

Konec listopadu patřil v Kolíně hned dvakrát pražskému Divadlu na Fidlovačce. Komorní Záhada, na první pohled „všední“ drama dvou mužů tisku /skvělí pánové Töpfer a Brousek/, se rozvinula do boje o podstatu mužského pohledu na lásku a ženy a vtáhla diváky tak, že odměnili oba herce dlouhotrvajícím potleskem. Ten se ostatně konal i při druhé hře, kterou Fidlovačka do Kolína přivezla, komedii „Júlie, ty jsi kouzelná“. Náhradní představení pro skupinu E za definitivně zrušeného „Superčlověka“ představilo opět T. Töpfera, tentokrát ve vtipném duetu se skvělou E. Balzerovou. Inteligentní zábava zajištěna, publikum, které divadlo vyprodalo, navýsost spokojeno. Co si přát víc.

Prosinec byl především ve znamení hudebních pronájmů, které odstartoval sinatrovský večer Kolínského Big Bandu. Předvánoční nadílka, bohatá na noty, pokračovala jevištním ztvárněním úspěšné desky Michala Horáčka Ohrožený druh.

Tento koncert přinesl divákům zcela originální zážitek. Po pětatřiceti minutách hraní totiž náhle a bez upozornění zhasla všechna světla na jevišti a celé divadlo /a s ním i většina Kolína/ se ponořilo do tmy, protínané jen slabým svitem požárních světel. Výpadek proudu, který podle energetiků zapříčinily spadlé dráty vysokého napětí kdesi v krajině, byl pro skoro vyprodané divadlo šokem. Duchapřítomní zpěváci se pod režijním vedením na jevišti sedícího Michala Horáčka ale nenechali vyvést z míry. Věra Nerušilová zazpívala „unplugged“ z divadelní rampy, doprovázena klavírem Ondřeje Brzobohatého, a po ní se přidali i ostatní zpěváci. Muzikanti odpojili své akustické nástroje od mrtvé elektřiny a rozjeli neplánovanou akustickou verzi koncertu. Michal Horáček z rampy komentoval vtipnými glosami nastalou situaci a vyprávěl o své nejnovější tvorbě. My jsme s personálem divadla zatím běhali po zákulisí, sháněli svíčky, které pak vytvořily na jevišti intimní „kavárenskou“ předvánoční atmosféru, a prozváněli nedobytné rozvodné závody, od nichž jsme chtěli informaci o stavu elektřiny na kolínských linkách, ale dozvěděli se víceméně jen to, že „je to rozbítý“.

Nicméně koncert se nakonec uskutečnil celý, většina písní z připraveného playlistu zazněla /a některé i navíc/ a publikum ocenilo nasazení umělců potleskem ve stoje. Michal Horáček komentoval O. Brzobohatému situaci humorem sobě vlastním: „Takhle v naprosté tmě jako ty hrál na klavír naposled Stevie Wonder...“ Světlo se paradoxem osudu rozsvítilo čtvrt hodiny po skončení koncertu. Věříme, že diváci, přestože nakonec dostali něco trochu jiného, než očekávali, nebyli zklamáni. Ukázalo se, že dobrá hudba a dobří muzikanti se dokážou bez elektřiny obejít...

Na konci prosince divadelní sály na pár dní utichnou a ponoří se do „pohody Vánoce“. Ale už první lednový týden /7.1./ se na vás diváky chystá „Casanova v lázních“. Lehká hříčka o známém svůdníkovi, jak ji nastudovalo pražské Švandovo divadlo. O týden později /12.1./ dorazí stále oblíbená Ypsilonka, aby představila svoji verzi známého příběhu B. Němcové „Babička“. Tentokrát v autorské režii A. Goldflama můžeme nejen zrekapitulovat povinnou školní četbu, ale komediální formou se dozvědět i něco víc o skutečných osudech Barunky a také o tom, jak na kdysi provokativní příběh hledíme dnes. V hlavních rolích „všichni známí z Ypsilonky“ v čele s mladou B. Vyskočilovou v roli Barunky, J. Lábusem, J. Synkovou, J. Jiránem, P. Novým a dalšími.

Děti /i s věčně mladými rodiči/ by si v lednu neměli nechat ujít muzikálově laděné „Myší pohádky“ /16.1./, které přiveze Naivní divadlo Liberec.

Dospělým by v lednové nabídce /20.1./ neměl ujít „Antonius a Kleopatra“, originální Shakespeare v komorní režii překladatele J. Joska s výbornou I. Svobodovou a D. Suchařípou v hlavních rolích. Čistě komediální /byť místy trochu černá/ je další Goldflamova hra „U Hitlerů v kuchyni“, která si dělá inteligentní chaplinovskou legraci z tabuizovaných témat světové války a kterou přiveze pražské Divadlo v Dlouhé /21.1./.

Konec měsíce bude ve znamení osobitého humoru, ať už ho budou „provozovat“ pánové Liška, Zbrožek a Polášek v „Milostném trojúhelníku“ /26.1./, J. Pejchal s pardubickými kolegy v lupičské crazy „Čistírně“ /27.1./ nebo I. Trojan, M. Issová a další herci z Dejvického divadla v originální komedii „Černá díra“ /29.1./.

PS: Doporučuji sledovat pravidelně stránky divadla [www.divadlokolin.cz](http://www.divadlokolin.cz), kde se dozvíte vždy nejaktuálnější změny v programu. Některé jsou příjemné /nové horké tipy/, jiné neděláme rádi /nečekané přesuny plánovaných inscenací/, ale divadlo je velmi živý organismus, který nelze vždy 100% naprogramovat.

Děkujeme proto za pochopení při změnách hracích termínů či titulů i za zájem o novinky, které se na internetu objevují v předstihu před oficiálním programem.

Co říci na závěr?

Konec roku je vždy naplněn doháněním toho, co jsme během předchozích měsíců nestihli, ať už v práci nebo v osobním životě. A také předsevzetí, že to, co nám uniklo, už v příštím roce určitě neunikne.

My z divadla, kteří pro vás připravujeme všechny ty večery nabitě kulturními zážitky, Vám přejeme, ať Vám v roce 2011 neunikne nic podstatného. V životě, v práci ani v programu našeho divadla. Takže Šťastné a Veselé...

*Za Městské divadlo v Kolíně Mgr. Martin Drahovzal.*

*Sobota 8. ledna od 7.30 hodin*

### SETKÁNÍ SBĚRATELŮ

Již pátým rokem se v salóncích MSD pravidelně setkávají sběratelé (především známek, pohledů a mincí). Rádi tu však přivítáme i ty, kteří sbírají jiný artikl, jako porcelán, cedule, knihy, gramofonové desky, nálepky, pivní etikety a mnoho dalšího. Jen pokud jste tady, může za vámi přijít někdo podobně zaměřený.

Vstupné: 10,- Kč, pronájem stolu 25,- Kč

*Čtvrtek 27. ledna od 20.00 hodin*

### LEŠEK SEMELKA OLDŘICH VESELÝ

Dvojkonzert dvou legend českého a moravského bigbitu. Lešek Semelka složil spoustu písniček i pro jiné zpěváky, sám má na kontě hity jako Šaty z šátků, Vina křídél nebo Jména. Společně s Veselým působili v nejslavnější sestavě Blue Efektu. Veselý patřil k oporám kapely Synkopy 61 v jejich art rockovém období, kdy složil a zpíval takové hity, jako Hůl ve slunečních hodinách či Racek černý. Dnes koncertuje s kapelou E – Band, kde tyto písničky hraje lehce elektronicky upravené. Tento výjimečný večer zahraje každý svůj samostatný koncert, vyloučeno ale není ani společné hraní v jeho závěru.

Vstupné: 200,- Kč (předprodej), 230,- (v den konání).

*Sobota 22. ledna od 19.30 hodin*

### PLES MĚSTA KOLÍNA

Tradiční ples bude tentokrát trošku jiný - tradiční bude v tom, že u salónek zahraje kapela Combo 2 Ládi Hollase a v restauraci Classic Jazz Memorial. Ve velkém sále program otevře klasická dechovka Krajanka se slavným zpěvákem Jiřím Škvárou, která bude hrát zhruba hodinu a půl polky a valčíky, aby si na své přišli vyznavači dechovky. Poté pódium ovládne legenda z Čáslavi, kapela Punc, hrající vlastní i převzaté (především rockové pecky). Roli půlnočního hosta pak obstará klasik rokenrolu Pavel Sedláček s kapelou Mefisto. Nebudou chybět pohybové skupiny, tombo-la a občerstvení, zahrnuté v ceně vstupenky.

Vstupné: 300,- Kč.

## Co pod stromeček? Třeba i vstupenku na kulturní akci!

Na začátku prosince vedení Městského společenského domu umístilo na své internetové stránky program na zimu a jaro příštího roku, zároveň s tím vyšla z tiskárny i programová brožurka. Jak už to bývá, ještě než se vytiskla, už nastaly dvě změny. Na poslední chvíli se podařilo domluvit opravdovou lahůdku – 7. dubna do Kolína přijede zcela nová superskupina, která se nazvala Neruda. Její název možná na první pohled fanouškům nic neřekne, ale jména členů už mnohé napovídají – sešli se v ní totiž zpěvák Matthew Ruppert a Roman Holý z kapely Monkey Business. Holý zde hraje na basovou kytaru. Obklopili se muzikanty z dalších formací a společně vytvořili směs nové vlny, undergroundu a hard rocku zpívanou česky s lehce drsnými texty. Druhá změna je termínová. Z New Yorku přišla zpráva, že jazzový pianista Walter Phishbacher dorazí do Kolína už v neděli 27. března místo původně naplánované středy 30. března. I jinak je program zimně jarního období v MSD velice pestrý. Především na dívky a ženy čekají dvě travesti show (Hanky Panky 8. 2. a Screamers 14. 4.), na děti pokračování bejbypankového Kašpárka v rohlíku 2 z pera Kolíňáka Davida Dvořáka nebo karneval s Krejčíkem Honzou pro ty v mateřských školách. Pro odrostlejší fanoušky rocku to je bonbónek v podobě společného dvojkonzertu Leška Semelky a Oldřicha Veselého (27. 1.) nebo klávesového mága Mariána Vargy (16. 3.). Pro seniory je připraven koncert jejich idolu, hitmakera Jiřího Zmožka, který s manželkou Marcelou a jugoslávským kytaristou Igiorem Mamojkou přijede 29.3. Po velkém úspěchu se do MSD 23. zase vrátí metalová legenda Arakain, nebudou chybět už tradiční Tři sestry (22. 4.), dva písničkáři se představí v jiné podobě, a to v doprovodu dalších muzikantů. Jiří Dědeček s kapelou Úterý 16. 2., Vlasta Třešňák se svým Bandem 13.4. Pro mladé fanoušky zahraje 3. 3. kritiky hýčkaná třinecká skupina Charlie Straight. Tahákem ŠR festivalu (7.5.) je oblíbený Krucipůsk, zahrají na něm ještě jižanská Pampa, veselý Původní Bureš nebo folkrockový Hromosvod. Nebude chybět ani cestovatelská přednáška s promítáním Leoše Šimánka – 12.4. diváky zavede do Austrálie. Přestože je v Kolíně kvalitní divadelní scéna, i v MSD mají zájem vystupovat některé divadelní soubory. V pondělí 28. 2. tu tedy přivítáme hru Vstupte! Neila Simona s Petrem Nárožným, Ladislavem Mrkvičkou, Janem Čenským a Libuší Švormovou, v Kolíně tolik populární soubor Háta pak 9.3. sehraje muzikál pojmenovaný Den na zkoušku, v němž hraje a zpívá Monika Absolonová, napsal jej Lumír Olšovský a hraje v něm i Jan Maxián z kapely Nightwork.



pestrý. Především na dívky a ženy čekají dvě travesti show (Hanky Panky 8. 2. a Screamers 14. 4.), na děti pokračování bejbypankového Kašpárka v rohlíku 2 z pera Kolíňáka Davida Dvořáka nebo karneval s Krejčíkem Honzou pro ty v mateřských školách. Pro odrostlejší fanoušky rocku to je bonbónek v podobě společného dvojkonzertu Leška Semelky a Oldřicha Veselého (27. 1.) nebo klávesového mága Mariána Vargy (16. 3.). Pro seniory je připraven koncert jejich idolu, hitmakera Jiřího Zmožka, který s manželkou Marcelou a jugoslávským kytaristou Igiorem Mamojkou přijede 29.3. Po velkém úspěchu se do MSD 23. zase vrátí metalová legenda Arakain, nebudou chybět už tradiční Tři sestry (22. 4.), dva písničkáři se představí v jiné podobě, a to v doprovodu dalších muzikantů. Jiří Dědeček s kapelou Úterý 16. 2., Vlasta Třešňák se svým Bandem 13.4. Pro mladé fanoušky zahraje 3. 3. kritiky hýčkaná třinecká skupina Charlie Straight. Tahákem ŠR festivalu (7.5.) je oblíbený Krucipůsk, zahrají na něm ještě jižanská Pampa, veselý Původní Bureš nebo folkrockový Hromosvod. Nebude chybět ani cestovatelská přednáška s promítáním Leoše Šimánka – 12.4. diváky zavede do Austrálie. Přestože je v Kolíně kvalitní divadelní scéna, i v MSD mají zájem vystupovat některé divadelní soubory. V pondělí 28. 2. tu tedy přivítáme hru Vstupte! Neila Simona s Petrem Nárožným, Ladislavem Mrkvičkou, Janem Čenským a Libuší Švormovou, v Kolíně tolik populární soubor Háta pak 9.3. sehraje muzikál pojmenovaný Den na zkoušku, v němž hraje a zpívá Monika Absolonová, napsal jej Lumír Olšovský a hraje v něm i Jan Maxián z kapely Nightwork.

Pestrý je i 47. ročník Kruhu přátel hudby, v němž se představí místní klavírista Pavel Voráček (22.2.), otec Jiří Hošek z dcerou Dominikou (22.3.), houslista Michal Sedláček s klavíristou Maximem Averkievem (19.4.) a Graffovo kvarteto s klavíristou Igiorem Ardaševem. K tomu každou druhou sobotu Setkání sběratelů všech oborů a výstavy životního prostředí nebo Pánů z Kolína k jejich 20. narozeninám. No a hned v pátek po Novém roce začíná první ples, kterých je až do 23. 4. zatím devětadvacet. Na ten, který chystáme tradičně my, ples Města Kolína, už vstupenky mizí a kromě tradičních účastníků – Comba 2 a Classic Jazz Memorialu na něm tentokrát zahraje špičková dechovka Krajanka se zpěvákem Jiřím Škvárou, skupina Punc a role půlnočního hosta se ujme Pavel Sedláček se skupinou Mefisto. Většina vstupenek na příští rok už je připravena v našem počítači, takže je možné své blízké obdarovat pod stromečkem kulturním zážitkem!

Petr Voráček (22.2.), otec Jiří Hošek z dcerou Dominikou (22.3.), houslista Michal Sedláček s klavíristou Maximem Averkievem (19.4.) a Graffovo kvarteto s klavíristou Igiorem Ardaševem. K tomu každou druhou sobotu Setkání sběratelů všech oborů a výstavy životního prostředí nebo Pánů z Kolína k jejich 20. narozeninám. No a hned v pátek po Novém roce začíná první ples, kterých je až do 23. 4. zatím devětadvacet. Na ten, který chystáme tradičně my, ples Města Kolína, už vstupenky mizí a kromě tradičních účastníků – Comba 2 a Classic Jazz Memorialu na něm tentokrát zahraje špičková dechovka Krajanka se zpěvákem Jiřím Škvárou, skupina Punc a role půlnočního hosta se ujme Pavel Sedláček se skupinou Mefisto. Většina vstupenek na příští rok už je připravena v našem počítači, takže je možné své blízké obdarovat pod stromečkem kulturním zážitkem!

Zdeněk Hejduk, ředitel MSD v Kolíně

## PLESOVÁ SEZÓNA 2011 - LEDEN

- \* 7. 1. pátek - Maturitní ples Gymnázia Kolín - Oktáva
- \* 8. 1. sobota - Maturitní ples SPŠS - Kolín 4.B
- \* 14. 1. pátek - Myslivecký ples - začátek 20.00, vstupenky p. Židé: 602 163 145
- \* 15. 1. sobota - Maturitní ples Obchodní akademie Kolín - 4.A
- \* 21. 1. pátek - Maturitní ples školy Spojů Kolín - 4.T

Naposledy před vstupem 19. století se ohlížíme do ještě vzdálenější minulosti. Ve třech medailoncích nahlédneme do první poloviny 15. století, kdy české země obracela naruby destruktivní společenská změna, známá jako husitská revoluce. Kolín byl jedním z měst v centru politického i vojenského dění. Po počátečním odporu v prvních dvou letech revoluce se královské město v dubnu 1421 vzdalo kališnickému vojsku a stalo se baštou husitství přetrvávající i osudnou porážce radikálů u nedalekých Lipan v roce 1434. O osudech husitských hejtmanů Bedřicha ze Strážnice /stavitele kolínského hradu Lapis refugii/ a Jana Čapka ze Sán, který zde našel útočiště u sirotčí jízdy po porážce u Lipan, již bylo psáno. Dnes si připomeneme hejtmana Diviše Bořka a kališnické kněze Ambrože z Hradce a Prokopa Holého. Osudy všech tří mužů se osudově protnul jak navzájem, tak s městem Kolínem.

### **Kolínský hejtman Diviš Bořek z Miletínka**

Diviš Bořek z Miletínka, vítěz od Lipan, který pocházel ze zemanického rodu Mrzáků, sídlících v severovýchodních Čechách, byl velice kontroverzní postavou husitské revoluce. Jako husitský polní hejtman, činný zejména ve východních a středních Čechách, nabyl značného jmění i politického vlivu. V roce 1421 po dobytí kláštera v Opatovicích nad Labem přestavěl menší hrad na Kunětickém vršku a pojmenoval ho Kunětická hora.

Roku 1423 vedl spolu s Bedřichem ze Strážnice první větší útok na Moravu, kde společně porazili vojska olomouckého biskupa Jana Železného a knížete opavského Přemka a získali značnou kořist. V té době se odklonil od radikálního křídla husitů, které představoval Jan Žižka a jeho orebský svaz, a stal se jedním z čelných představitelů umírněného křídla kališnictví. Po návratu z úspěšného moravského tažení se ale vojensky střetl právě se Žižkou v bitvě u Strážnice poblíž Hradce Králové, ve vůbec prvním střetnutí mezi dvěma husitskými vojsky, a byl Žižkou na hlavu poražen.

Roku 1427 jakožto hejtman husitského Kolína hostil za hradbami města delegaci umírněných kališníků, která se dohodla na nečekaném přepadení a dobytí Prahy. Plán však byl prozrazen, útočící oddíl v Praze zmasakrován. V září 1427 přitáhl ke Kolínu táborský kněz Prokop Holý a město oblehl. Diviš Bořek z Miletínka se tu bránil po tři měsíce, než ho vzpoura městské chudiny sympatizující s radikály, donutila uzavřít příměří a vydat Kolín výměnou za volný odchod.

V následujících letech se stal vůdčí postavou umírněné strany, což ho nakonec přivedlo do čela spojeného kališnicko-katolického vojska, tzv. Panské jednoty, s nímž 30. května 1434 v bitvě u Lipan rozdrtil spojené síly sirotků a táboritů, vedených právě Prokopem Holým. Ten v bitvě padl.

Husitské války přinesly Divišovi obrovský majetek, takže se stal nejbohatším šlechticem východních Čech. Po jeho smrti roku 1437 však bylo dědictví rozděleno mezi jeho syny a postupně se rozpadlo.

### **Táborský kněz Prokop řečený Holý či Veliký**

Prokop, narozený někdy kolem roku 1380, pocházel ze staroměstského měšťanského prostředí. Jeho matka brzy ovdověla a chlapce adoptoval jeho strýc pan Jan de Aquis neboli Jan z Cách. Byl to jeden z nejbohatších patriciů v české metropoli, v letech 1408–1414 majitel hradu Jenštejna nedaleko Úval, kde mladý chlapec prožil své dětství.

Zámožný pan Jan poskytl synovci výtečné vzdělání a snad ještě více pro něho učinil tím, že ho několikrát vzal s sebou na obchodní cesty po světě. Prokop se tak dostal do Francie, Španělska, Itálie, dokonce pryč až k božím hrobům do Jeruzaléma. Univerzitní studia a vysvěcení na kněze, stejně jako rodové svazky, mu zajišťovaly slibnou dráhu. Byl přítomen zrodu husitské revoluce v Praze, společně s Žižkou odešel do Plzně a poté do vznikajícího Tábora. Patřil od počátku k stoupencům radikálního směru, dokon-

ce byl obviňován z pikartství /krajního radikalismu/, ale na sklonku roku 1420 se s pikarty rozešel a od té doby zastával umírněnější táborskou linii.

Od roku 1426 se stal vůdčím politikem táborské strany a duchovním vůdcem táborské polní obce. Ve spolupráci se sirotčím a pražským svazem se mu podařilo dostat většinu vlastních Čech pod husitskou kontrolu. Kombinací diplomatického a vojenského nátlaku se snažil přinutit západní křesťany k jednání o husitském programu. Prokopu Holému se podařilo vytvořit z táborského a sirotčího bratrstva značně jednotnou sílu, s níž přešel do protiútoků. Jeho úspěšné válečné výpravy, tzv. spanilé jízdy čili „rejso“, do Uher, německých a rakouských zemí, Slezska a Lužice měly pro vývoj husitství velký význam. Především přenesly válku mimo území Čech a zamezily tak jejich plenění, dále propagovaly husitské myšlenky v cizině, kde obyvatelé měli o hnutí velmi zkrácené představy, ale byly i zdrojem kořisti, která sloužila k materiálnímu zajištění vojáků. Prokop sice vedl táborská vojska, sám ale zdůrazňoval, že jako kněz nikdy vlastní rukou nezabil člověka. Nenosal zbraně a nikdy osobně nebojoval, pouze velel. Od ostatních táborských kazatelů, kteří ve snaze podobat se prvním apoštolům nosili plnovousy, se lišil tím, že se holil – odtud přezdívka Holý.

V lednu až dubnu 1433 vedl husitskou delegaci na basilejském koncilu, v září roku 1433 po roztržce před obleženou Plzní odešel z vedení táborské polní obce, ale na jaře 1434 se pravděpodobně pod vlivem okolností vrátil do jejího vedení. Zahynul v bitvě u Lipan 30. 5. 1434. Jeho hrob nebyl nikdy nalezen, podle místních legend je pohřben buď přímo na bojišti, či v některé z okolních vesnic. Existují i pověsti, že byl hejtmanem Janem Čapkem ze Sán převezen do Kolína a zde byl /snad/ někde pohřben. Jeho údajný hrob se s velkou slávou našel v 19. století v pískovně nedaleko dnešní Roháčovy ulice, ale ukázalo se, že jde o hrob daleko starší a s Prokopem Holým nemá nic společného. Nicméně domněnka, že by mohl být pohřben v katastru města, stále přetrvává.

### **Orebský kněz Ambrož z Hradce**

Ambrož z Hradce byl knězem a farářem kostela sv. Ducha v Hradci Králové a blízkým spolupracovníkem Jana Želivského. V létě 1419 husité vyplenili dva zdejší kláštery a Ambrož byl z Hradce vykázan. Stal se duchovním vůdcem Orebského bratrstva, nazvaného podle vrchu Orebu nad Třebchovicemi, kde si radikální husité po vzoru jihočeského Tábora vybudovali svou pevnost. Po táboru lidu na Kunětické hoře 25. června 1420 dokázal Ambrož druhý den náhlým přepadem dobýt Hradec, který byl v té době v držení Zikmundova vojska. Na jaře 1421 však zvítězila umírněnější strana, ochotná dohodnout se se Zikmundem. Do čela města se dostal Diviš Bořek z Miletínka.

V dubnu 1423 otevřel Ambrož město Janu Žižkovi, který zde po rozchodu s Tábořem našel pevnou základnu. Nazval je Menším Tábořem a řídil odtud svá vojska. Po Žižkově smrti doprovodil Ambrož v říjnu 1424 jeho mrtvé tělo k pohřbu právě v hradeckém chrámu sv. Ducha. Žižkovi věrní z orebského svazu si ze zármutku dali jméno sirotci. Roku 1431 se Ambrož jako jeden z vyjednávačů vybraných kutnohorským sněmem účastnil basilejského koncilu. Východočeský husitský svaz dlouho vytrvával v odporu proti útokům panské jednoty, stavěl se proti nástupu Zikmunda Lucemburského na český trůn, a to i po odpadnutí Tábora v roce 1436. Roku 1437 však vypuklo povstání a kněz Ambrož i s věrnými musel z Hradce Králové, který se hodlal se Zikmundem smířit, uprchnout, aby si zachránil holý život.

Radikální Ambrož našel útočiště před pronásledováním až v další baště husitství - v Kolíně, který patřil knězi a táborskému hejtmanu Bedřichovi ze Strážnice. Dlouho tu ale už nepobyl. V roce 1439 zde zemřel a byl pohřben.

Martin Drahovzal

# KINO 99 LEDEN

datum	den	15.00 VELKÝ SÁL	17.00 VELKÝ SÁL	17.30 MALÝ SÁL	19.30 VELKÝ SÁL	20.00 MALÝ SÁL
1. 1.	sobota				BENGA V ZÁLOZE	BABIČKA ANEB TO BYLO...
2. 1.	neděle				BENGA V ZÁLOZE	BABIČKA ANEB TO BYLO...
3. 1.	pondělí				NA MAMUTA	ĎÁBEL
4. 1.	úterý				NA MAMUTA	ĎÁBEL
5. 1.	středa				NA MAMUTA	ĎÁBEL
6. 1.	čtvrtek		H. POTTER A RELIKVIE SMRTI part 1		AMERIČAN	KRÁSNÁ JUNIE
7. 1.	pátek		H. POTTER A RELIKVIE SMRTI part 1		AMERIČAN	KRÁSNÁ JUNIE
8. 1.	sobota	CVRČEK A SPOL.	H. POTTER A RELIKVIE SMRTI part 1		AMERIČAN	KRÁSNÁ JUNIE
9. 1.	neděle		H. POTTER A RELIKVIE SMRTI part 1		AMERIČAN	KRÁSNÁ JUNIE
10. 1.	pondělí		MEGAMYSL		ROMÁN PRO MUŽE	TACHO
11. 1.	úterý		MEGAMYSL		ROMÁN PRO MUŽE	TACHO
12. 1.	středa		MEGAMYSL		ROMÁN PRO MUŽE	TACHO
13. 1.	čtvrtek			DĚCKA JSOU V POHODĚ	PARANORMAL ACTIVITY 2	STRÝČEK BÚNMÍ (FK 19.30)
14. 1.	pátek			DĚCKA JSOU V POHODĚ	PARANORMAL ACTIVITY 2	NA DORAZ
15. 1.	sobota	ČARODĚJNÉ POHÁDKY IV.		DĚCKA JSOU V POHODĚ	PARANORMAL ACTIVITY 2	NA DORAZ
16. 1.	neděle			DĚCKA JSOU V POHODĚ	PARANORMAL ACTIVITY 2	NA DORAZ
17. 1.	pondělí		LETOPISY NARNIE:PLAVBA...		ZELENÝ SRŠEŇ	HABERMANNŮV MLÝN
18. 1.	úterý		LETOPISY NARNIE:PLAVBA...		ZELENÝ SRŠEŇ	HABERMANNŮV MLÝN
19. 1.	středa		LETOPISY NARNIE:PLAVBA...		ZELENÝ SRŠEŇ	HABERMANNŮV MLÝN
20. 1.	čtvrtek		GULLIVEROVY CESTY	ÚTERÝ PO VÁNOCÍCH	DRUHÝ SVĚT	VŠE, CO MILUJI
21. 1.	pátek		GULLIVEROVY CESTY	ÚTERÝ PO VÁNOCÍCH	DRUHÝ SVĚT	VŠE, CO MILUJI
22. 1.	sobota	POHÁDKY POD SNĚHEM	GULLIVEROVY CESTY	ÚTERÝ PO VÁNOCÍCH	DRUHÝ SVĚT	VŠE, CO MILUJI
23. 1.	neděle		GULLIVEROVY CESTY	ÚTERÝ PO VÁNOCÍCH	DRUHÝ SVĚT	VŠE, CO MILUJI
24. 1.	pondělí		GULLIVEROVY CESTY			NESVATBOV
25. 1.	úterý		GULLIVEROVY CESTY			NESVATBOV
26. 1.	středa		GULLIVEROVY CESTY			NESVATBOV
27. 1.	čtvrtek		NA VLÁSKU		CIZINEC	NOVÝ SVĚT (FK 19.30)
28. 1.	pátek		NA VLÁSKU		CIZINEC	FOTŘI JSOU LOTŘI
29. 1.	sobota	S KRTEKM DO POHÁDKY II	NA VLÁSKU		CIZINEC	FOTŘI JSOU LOTŘI
30. 1.	neděle		NA VLÁSKU		CIZINEC	FOTŘI JSOU LOTŘI

**\* ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!**

Sledujte aktuální program Kina 99 na [www.kino.kolin.cz](http://www.kino.kolin.cz)

## MĚSTSKÉ DIVADLO - LEDEN

*pátek 7. 1. od 19 hodin*

### CASANOVA V LÁZNÍCH

Zdánlivě lehkonohá hříčka o nevěře, pošramocených ideálech a tasených kordech.

*středa 12. 1. od 19 hodin*

### BABIČKA SE VRACÍ čili *Dichtung und Wahrheit*

Babička na rožni Ypsilonky - známý příběh ve třech variantách: jak ho viděla Němcová, jak se s největší pravděpodobností skutečně udál a jak ho vidíme dnes.

*čtvrtek 20. 1. od 19 hodin*

### ANTONIUS A KLEOPATRA

Komorní úprava tragického milostného příběhu dvou velikánů světových dějin.

*pátek 21. 1. od 19 hodin*

### U HITLERŮ V KUCHYNI

Pětice groteskních nahlédnutí do „soukromí“ tyрана ve stylu

Chaplinova Diktátora.

*pondělí 24. 1. od 19 hodin*

### MILOSTNÝ TROJÚHELNÍK

Vstupujeme do vztahového propletence tří kolegů a kamarádů. Nebude chybět živá hudba a originální taneční kreace.

*čtvrtek 27. 1. od 19 hodin*

### ČISTÍRNA

Komediální groteska o tom, kterak se dva zlodějníci pokoušejí vyloupit banku a vezmou to oklikou přes prosperující čistírnu.

*sobota 29. 1. od 19 hodin*

### ČERNÁ DÍRA

Originální hra, vzniklá na základě „řízené improvizace“ sedmičky zkušených komediálních herců.